

oldalán padka humuszolása során római út maradványai kerültek elő. A megelőző feltárást október–novemberben végeztük.

SZABÓ GÉZA

106. Dunaszentgyörgy, 6. sz. út rehabilitáció

(Tolna megye) U, B, V, Ró, A

2006. szeptember és november között régészeti szakfelügyeletet tartottam a 6. sz. út rehabilitációs munkálatainál. A topográfiai viszonyokat is figyelembe véve, a 119. km-szelvényénél átvágott kis meder menti dombnál az útépitéshez kapcsolódó földmunkáknál őskori és római kori régészeti jelenségeket figyeltünk meg. A megelőző feltárást szeptember–október folyamán végeztük el, az útpálya jobb és bal oldalán, a Ny-i oldalon a 119+050–119+350 km-szelvény (szeptember 25. és október 13.), a K-i oldalon a 119+100–119+200 km-szelvény (október 16–21.) között. Összesen 2245 m² felületen az újkőkori, bronzkori, kora vaskori és császárkori településnyomok mellett a római kori út sóderes alapozását is viszonylag hosszú szakaszon sikerült követnünk, felszínét kibontanunk; valamint feltártuk egy avar temető részletét.

SZABÓ GÉZA

107. Dunavarsány, MOL-1. lelőhely

(Pest megye) N, I

2006. március 14. és április 2. között megelőző régészeti feltárást végeztünk a Százhalombatta–Tiszaújváros MOL távvezeték nyomvonalára által érintett lelőhelyen. Az itt megkutatott 205 m²-nyi területen mindössze 1 népvándorlás kori és egy ismeretlen korú gödör került elő. A szelvény ÉNy-i részében, a 2. sz. objektumból és részben közvetlen környezetéből kevés, apró kavicsal és homokkal soványított, jellegtelen kerámiatöredéket gyűjtöttünk össze.

GALLINA ZSOLT

108. Dunavecse, szeméttelép

(Bács-Kiskun megye) Ő, Sza, Á

2006. július 12-én helyszíni szemlét végeztünk az illegális homokbánya területén. A helyi szemétteléptől ÉNy-ra fekvő több hektáros területen a felszín a környezettől 1,5–2 m-re lemélyítve találtuk, alja egyenetlen, részben gazos volt. A bánya oldalfalai leszakadozva és bemosódva álltak. A lemélyített területen elszórtan régészeti korú kerámiatöredékeket gyűjtöttünk, melyek több régészeti korszakból származnak (őskor, szarmata).

2006. november 7-én újabb szemlén a lemélyített terület Ny-i szélén őskori és Árpád-kori leleteket találtunk.

Munkatársak: Somogyvári Ágnes, Mészáros Mónika, Cséki Andrea.

V. SZÉKELY GYÖRGY

109. Ecser, 2. sz. lelőhely

(Pest megye) R, LT, Sza, Á

Az M0 autópálya Pest megyei DK-i szakaszának építését megelőző régészeti feltárást során az M5 autópálya és az M0–4. sz. főút csomópontja, és a 31. sz. főút közti szakaszon dolgoztak 2006-ban a Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága munkatársai. Ebben az évben kb. 62 500 m²-t tártunk fel március vége és május vége között. A 2001-ben és 2002-ben együtt összesen 970 000 m²-t tártunk fel. Mindegyik lelőhelyen a vezető geodéta Érdi Benedek volt. Informatikusok: Zoltán S. Péter és Tóth Károly. A teljes M0 feltárást koordinátora: dr. Tari Edit.

2006. március 21. és június 15. között a tavalyi ásatást folytatva újabb 119 objektumot tártunk fel a 2. sz. lelőhelyen. A terület K-i oldalán a magas talajvízszint miatt nem dolgozhattunk.

Az objektumok nagy része (80) nem tartalmazott leleteket, a keltezhető objektumokra is a leletszegénység jellemző. Bizonytalan őskori: 7 gödör, badeni: 6 gödör, kelta: 4 urnasír, 1 csontvázas sír, 3 gödör, 6 árok, 1 om-ladék, szarmata: 3 gödör, 3 árok, 1 ház, Árpád-kori: 1 gödör, 2 árok, recens: 1 gödör.

A 98. sz. félig zsugorított, melléklet nélküli vázat a markoló találta meg, de már a mezőgazdasági művelés is bolygatta. A 113. sz. gödörhulla mellett őskori jellegű cserepet találtunk. A 20. sz. badeni kerámiával keltezett gödörben két zsugorított váz feküdt egymáson, az egyiknek csontgyöngyei voltak. Ebből ítélve a két előző gödörtemetkezés is késő rézkori lehetett. A 14–15. sz. objektumokban csak szétszórt cserepek és emberi csontmaradványok utaltak a kelta urnás temetkezésre. A 65. sz. urnasír hamvait jól iszapolt, szürke, korongolt, vékony falú, réteges törésfelületű, gömbölyödő hasú, kihajló, duzzadó peremű, viszonylag kisméretű tálba helyezték. A 67. sz. urnasír maradt meg a legépebben: az ismeretlen alakú edényt az előbbihez hasonló tállal fedték le. A 66. sz. kelta (?) csontvázas temetkezés sajnos bolygatott volt. A szarmata objektumokból szokványos szürke, szemcsés anyagú, valamint jól iszapolt kerámia, az Árpád-kori objektumokból bekarcolt díszű kerámia származott.

Munkatársak: Fazekasné Bodnár Katalin régész, Bányai Kitti, Fehér Alíz, Jakucs János, Liebhaber Réka, Progli Szabolcs, Sas Alexandra régésztechnikusok.

RÁCZ TIBOR ÁKOS

110. Ecser, 6. sz. lelőhely

(Pest megye) R, Szk, LT, Sza, N

2006. áprilisa és júniusa között folytattuk és befejeztük a lelőhely 2004-ben megkezdett leletmentését.¹⁴ Az idén

¹⁴ Régészeti kutatások Magyarországon – Archaeological Investigations in Hungary 2004. Budapest, 2005. 210.; Régészeti kutatások Magyarországon – Archaeological Investigations in Hungary 2005. Budapest, 2006. 230.